

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakuranews.com

हेटौंडाका करअधिकृत तिमलिसना उत्कृष्ट ठहरिए

हेटौंडा, १ मंसिर/कर दिवसको अवसरमा आन्तरिक राजस्व विभागले आन्तरिक राजस्व कार्यालय हेटौंडाका करअधिकृत प्रमोदप्रसाद तिमलिसनालाई उत्कृष्ट कर्मचारी ठहराएको छ। विभागले उत्कृष्ट काम गर्ने कर कार्यालय तथा करप्रशासकलाई कर दिवसको अवसरमा सम्मान गरेको थियो। सरकारले मूल्य अभिवृद्धि कर ऐन २०५२ लागू भएको दिन २०५४ मंसिर १ को आधारमा २०६९ सालदेखि कर दिवस मनाउदै आएको छ। यस अवसरमा उत्कृष्ट काम गर्ने तीनवटा कर कार्यालय र १० जना कर्मचारीलाई सम्मान गरिएको हो। उत्कृष्ट कर कार्यालयमा करदाता सेवा कार्यालय तौलहवा, करदाता सेवा कार्यालय खोटाङ र करदाता सेवा कार्यालय स्याङ्जा छन्। उत्कृष्ट १० कर्मचारीमा करअधिकृत जीवनाथ ज्ञवाली, विभागाका शाखाअधिकृत धर्मबहादुर रोकाय, शाखाअधिकृत सुवर्ण कोइराला, शाखाअधिकृत कुलमाया गुरुङ, विभागाका कम्प्युटर इन्जिनियर संजय सिंह, हेटौंडाका करअधिकृत तिमलिसना, करअधिकृत हेरमबराज न्यौपाने, गंगाकुमारी हरिजन, रामप्रसाद रेग्मी र सञ्चय हाडिडिङ सम्मानित भएका हुन्।

तथांकविहीन प्रदेश सरकार, संघीय सरकारमै निर्भर

साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, १ मंसिर/असोज दोस्रो साताको अखिरल वर्षाको कारण आएको भिषण बाढीपहिरोले सबैभन्दा धेरै क्षति बागमती प्रदेशमा गरेको थियो। बाढीका कारण बागमती प्रदेशको काभ्रे, ललितपुर, मकवानपुर, काठमाडौं, सिन्धुली, धादिङमा ठूलो जनघनको क्षति हुन पुग्यो। गृह मन्त्रालय मातहतको राष्ट्रिय आपत्कालीन कार्यसञ्चालन केन्द्रको १० असोजदेखि २९ कार्तिकसम्म बागमती प्रदेशमा कुल २५० वटा विपद्जन्य घटना भएको तथ्यांक छ। विपद्बाट ४ हजार ३ सय ३२ परिवार प्रभावित हुँदा २२० जनाको मृत्यु, १४ जना बेपत्ता, १६९९ जना घाइते छन्।



जिल्लामा कार्यालय नहुँदा तथ्यांक संकलन गर्न नसकिएको उनले बताइन्। कानून मन्त्रालयकै कार्यालय नभए पनि प्रदेशका १३ जिल्लामा प्रदेश सरकार मातहतका खानिपानी तथा प्वांवारि हेर्ने कार्यालय भने छन्। मन्त्रालयकी प्रवक्तृसमेत रहेकी कानून उपसचिव मनुका धिमरेले प्रहरीको तथ्यांकमा भर पर्नुपर्नेको बताइन्। मन्त्रालयले पत्राचार गरेर तथ्यांक उपलब्ध गराइदिन अनुरोध गर्दा पनि स्थानीय तह र प्रशासन कार्यस्थले तथ्यांक नै नदिइएको धिमरेले बताइएको छ। सरकारले तथ्यांक माग्दा उपलब्ध नगराउने निकाल्यलाई कारबाही गर्ने कानुनी व्यवस्था

भूमिका निर्वाह गर्न नसकेको भन्दै व्यापक रूपमा आलोचना भइरहेको छ। तथ्यांकविहीन सरकारले विपद्को क्षति न्यूनीकरणमा खेल्नुपर्ने नीतिगत भूमिकाप्रति शंका उठ्नुका साथै जलवायु परिवर्तनको असर न्यूनीकरणमा प्रदेश सरकारले काम गर्न नसकेको विपद्जन्य घटनाको सामना गर्नुपर्नेको सरोकारवाला बताउँछन्। तथ्यांककमत्त संकलन गर्न नसकेको प्रदेश सरकारले जलवायु परिवर्तनको क्षेत्त्रमा काम गर्नेमा उनीहरूको आशंका छ। जलवायु परिवर्तनको असर न्यूनीकरणमा बजेट व्यवस्था गरेपनि प्रदेशमा कार्यालय र बातावरण हेर्ने कर्मचारीको व्यवस्थापन सरकारले गर्ने नसकेको बागमती प्रदेशसभाको उद्योग, पर्यटन तथा वातावरण समिति सभ्यतापति आनन्दकुमार श्रेष्ठले बताए।

जलवायु परिवर्तनको रोकथाम र न्यूनीकरणका लागि तीन तहका सरकारबीच समन्वय अभाव भएको र स्थानीय तहले जलवायु परिवर्तनका क्षेत्त्रमा काम गर्न नसकेको उनको भनाई छ। प्राकृतिक प्रकोपको सबैभन्दा बढी प्रभाव गरिब र विपन्नवर्गलाई परेको भन्दै उनले जलवायु परिवर्तनको न्यूनीकरणबाट यसको समाधान निकाल्नको उपाय नभएको बताए। बागमती प्रदेशसभा सदस्य तथा पूर्वसमाजिक विकासमन्त्री कुमारी श्रेष्ठले बागमती प्रदेशमा जलवायु परिवर्तन लक्षित कानून बन्न नसकेकोमा चिन्ता व्यक्त गरिन्।

मकवानपुरका ४५ हजार जना स्वास्थ्यबीमामा आबद्ध



साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, १ मंसिर/सरकारले सञ्चालन गरेको स्वास्थ्यबीमा कार्यक्रममा मकवानपुरका ४५ हजार नौ सय ६१ जना आबद्ध भएका छन्। गत २०७४ भदौ १ गतेदेखि स्वास्थ्यबीमा कार्यक्रम लागू भएको हालसम्म मकवानपुरको ६ हजार दुई सय ९६ घरमध्ये ४४ हजार नौ सय ६१ बीमामा आबद्ध भएको स्वास्थ्यबीमा बोर्ड हेटौंडा मकवानपुरका प्रमुख नरबहादुर खड्काले जानकारी दिए। उनका अनुसार सबैभन्दा बढी मकवानपुरको मनहरी गाउँपालिकामा ८० प्रतिशतले स्वास्थ्यबीमा गराएका छन् भने सबैभन्दा कम बागमती गाउँपालिकामा १५ प्रतिशत घरले मात्र स्वास्थ्यबीमा गराएका छन्। मनहरी गाउँपालिकामा २४ हजार ६६, धौलाचौर गाउँपालिकामा २४ हजार ३४, मकवानपुरगाउँपालिकामा दुई हजार तीन सय ६६, थाहा नगरपालिकामा तीन हजार एक सय २५, भीमफेदी गाउँपालिकामा एक हजार छ सय

न्यौपानेले जिते जेसीज दौडको उपाधि



साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, १ मंसिर/चैनपुर जेसीज मनहरीको जेसीज सप्ताहअन्तर्गत शनिबार भएको जेसीज दौड प्रतियोगिताको उपाधि दीपेन्द्र न्यौपानेले जितेका छन्। १६ सहभागिताई उह्रिदै न्यौपानेले उपाधि जितेका छन्। दौडमा अग्रिम प्रजा दोस्रो, विजय साङ्कोले तेस्रो र अजित मोक्तान सन्त्वन्तार भए। दौडको विजेतानलाई मंसिर ३ गते हुने जेसीज सप्ताह तथा फुटबल प्रतियोगिताको समापनमा पुरस्कार प्रदान गरिने आयोजकले जनाएको छ। कार्यक्रम संयोजक राजकुमार तिमलिसनाको संयोजकत्व एवम् चैनपुर जेसीज मनहरीका अध्यक्ष रविन्द्रको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा मनहरी गाउँपालिका-४ का वडाअध्यक्ष

आजबाट निर्वाचन आचारसंहिता लागू



साझाकुरा संवाददाता
हेटौंडा, १ मंसिर/स्थानीय तह उपनिर्वाचनका लागि आज आइतवारदेखि निर्वाचन आचारसंहिता लागू हुने भएको छ। १६ मंसिरमा उपनिर्वाचन हुँदै। मकवानपुरको हेटौंडा उपमहानगरपालिका-१२ मा उपनिर्वाचन हुन लागेको छ। उपनिर्वाचनका लागि आधा दर्जन बढी राजनीतिक दलले उम्मेदवार खडा गरेका छन्। निर्वाचन आयोगको शनिबार बसेको बैठकले आइतवारदेखि उपनिर्वाचन हुने सम्बन्धित जिल्लाभित्र सार्वजनिक पर्यटन गरेका व्यक्ति, निकाय तथा अधिकारीलाई निर्वाचन सम्पन्न नभएसम्म आचारसंहिता लागू गर्ने निर्णय गरेको आयोगको सहसचिव एवम् प्रवक्ता नीता पोखरेल अवलोकन जनाकारी दिइन्। आयोगका अनुसार नेपाल सरकार र मन्त्री, प्रदेश सरकार र प्रदेशमन्त्री, सैवधानिक निकाय र सोका पदाधिकारी, संघीय सरकार वा प्रदेश सरकारका निकाय र पदाधिकारी, स्थानीय कार्यपालिका र त्यसका सदस्य, संघ, प्रदेश र स्थानीय तहका कर्मचारी, सुरक्षात्मक, सुरक्षात्मक तथा कर्मचारी, सरकारी, अर्धसरकारी तथा सार्वजनिक संस्थाको कार्यालय र कर्मचारीलाई आचारसंहिता लागू गर्ने। राजनीतिक दल तथा राजनीतिक दलको प्राइसंगठन, उम्मेदवार तथा सम्बन्धित व्यक्ति, राजनीतिक दल तथा उम्मेदवारको मतदाता प्रतिनिधि तथा मतपाना प्रतिनिधि, सार्वजनिक पर्यटन गरेका व्यक्ति, अनुगमन समितिका पदाधिकारी तथा अनुगमनकर्ता, पर्यवेक्षण संस्था तथा पर्यवेक्षण निर्वाचन आचारसंहिताले निषेध

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

कार वास मित्र/बाहिर
वायरिङ मर्मत
मेशिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्याँस रिफिलिङ
सेन्सरसतबन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्याँस/इलेक्ट्रिक वेलिडिङ
टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्जे काम मेशिनबाट
हेटौंडामै पहिलो पटक N2 (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने
इन्जिनसतबन्धी सबै काम
Himalayan Motors Pvt.Ltd.
हेटौंडा, चौकीटोल,
सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

